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1 Цели освоения дисциплины:
- ознакомить с навыками использования технических средств для измерения основных параметров технологического процесса, свойств сырья и текстильных изделий; 
- сформировать способность обоснования принятия конкретного технического решения при разработке технологических процессов и текстильных изделий; 
- ознакомить с навыками выбора технических средств и технологий с учетом экологических последствий их применения; 
- сформировать способность анализировать технологический процесс как объект управления; 
- сформировать способность применения современных методов исследования структуры текстильных волокон, нитей, полотен, проводить стандартные и сертификационные испытания текстильных материалов, изделий и технологических процессов; 
- привить навыки самостоятельного изучения научно-технической информации, отечественного и зарубежного опыта по тематике исследования, при проектировании новых технологических процессов,  планирования необходимого эксперимента, получение адекватной модели и ее исследование;
- ознакомить с навыками разработки проектов текстильных изделий с учетом механико-технологических, эстетических, экономических параметров.

2 Компетенции, формируемые в результате освоения дисциплины:
ПК-4	готовностью обосновывать принятие конкретного технического решения при разработке технологических процессов и текстильных изделий; способностью выбирать технические средства и технологии с учетом экологических последствий их применения;
ПК-5	знанием правил техники безопасности, производственной санитарии, пожарной безопасности и норм охраны труда, умением измерять и оценивать параметры производственного микроклимата, уровня запыленности и загазованности, шума и вибрации, освещенности рабочих мест;
ПК-14	готовностью изучать научно-техническую информацию, отечественный и зарубежный опыт по тематике исследования.
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