Описание основной профессиональной образовательной программы высшего образования (ОПОП ВО) по направлению подготовки

29.03.03 Технология полиграфического и упаковочного производства
               Профиль подготовки: Технология и дизайн упаковочного производства

                (академический бакалавриат)

1. Квалификация, присваиваемая выпускникам – бакалавр.

2. Форма обучения – очная.

3. Нормативный срок освоения ОПОП ВО - 4 года.

4. Требования к абитуриенту - абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или среднем профессиональном образовании.

5. Область профессиональной деятельности выпускника по направлению подготовки 29.03.03 «Технология полиграфического и упаковочного производства», профилю «Технология и дизайн упаковочного производства» включает используемые в упаковочном производстве информационные, печатные и другие технологии, в том числе кросс-медийные, организацию труда, используемые в производстве книг, газет, журналов, упаковки и других товаров промышленного и народного потребления; дизайн, технологию и оборудование упаковочного производства. 

6.  Объекты профессиональной деятельности выпускника

Объектами профессиональной деятельности бакалавров по направлению подготовки 29.03.03 «Технология полиграфического и упаковочного производства», профилю «Технология и дизайн упаковочного производства» являются технологические и информационные процессы, производственные системы, оборудование, материалы, программные средства, специализированные базы данных, методы проектирования и управления технологическими процессами, ресурсами и персоналом при выпуске печатной, упаковочной, рекламной, а также промышленной  продукции и товаров народного потребления и оказание услуг с применением полиграфических технологий.

 7. Вид профессиональной деятельности, к которому готовится выпускник: 
научно-исследовательская деятельность,
производственно-технологическая деятельность,
проектная деятельность.

8. Планируемые результаты освоения образовательной программы.
В результате освоения ОПОП выпускник будет обладать следующими компетенциями:    

Общекультурными компетенциями (ОК): 

ОК-1-способностью использовать основы философских знаний, анализировать главные этапы и закономерности исторического развития для осознания социальной значимости своей деятельности 

ОК-2-способностью использовать основы экономических знаний при оценке эффективности результатов деятельности в различных сферах 

ОК-3- способностью к коммуникации в устной и письменной форме на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и культурного взаимодействия; 

ОК-4-способностью работать в команде, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия;
ОК-5- способностью к самоорганизации и самообразованию; 

ОК-6- способностью использовать общеправовые знания в различных сферах деятельности; 

ОК-7-способностью поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности;

ОК-8-способностью использовать приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций;

ОК-9-готовностью пользоваться основными методами защиты производственного персонала и населения от возможных последствий аварий, катастроф, стихийных бедствий 

Общепрофессиональными компетенциями (ОПК): 

ОПК-1-готовностью к изменению вида и характера профессиональной деятельности, работе над комплексными проектами; 

ОПК-2-способностью выявлять естественнонаучную сущность проблем, возникающих в ходе профессиональной деятельности, привлекать для их решения соответствующий физико-математический аппарат; 

ОПК-3-способностью собирать, обрабатывать и интерпретировать данные, необходимые для формирования собственного мнения в области профессиональной деятельности; 

ОПК-4- готовностью приобретать новые знания, с использованием современных научных, образовательных и информационных источников и технологий;

ОПК-5-способностью использовать для решения коммуникативных задач современные технические средства и информационные технологии;

ОПК-6-готовностью решать стандартные задачи профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационно-коммуникационных технологий и с учетом основных требований информационной безопасности.  

Профессиональными компетенциями (ПК): 

научно-исследовательская деятельность:

ПК-1-способностью определять цели и задачи исследований, применять полученные результаты на практике; 

ПК-2-готовностью участвовать в исследованиях по инновационным направлениям развития технологических процессов, создания оборудования и производства материалов для полиграфического и упаковочного производства и других смежных областей; 

ПК-3-владением новейшими методами испытаний и оценки оборудования, материалов и процессов, используемых в производстве печатной продукции, упаковки и в других отраслях, на основе полиграфических технологий;

ПК-4-способностью изучать и анализировать научно-техническую информацию, результаты отечественных и зарубежных исследований и применять их в практической деятельности 
проектная деятельность:

ПК-5-способностью проектировать технологические процессы полиграфического и упаковочного производств и сферы графических услуг;

ПК-6-способностью применять эффективные методы и средства для разработки ресурсосберегающих и экологически чистых технологий при выпуске книг, газет, журналов, каталогов, упаковки, рекламы, при использовании печатных технологий в производстве промышленной продукции и товаров народного потребления;

ПК-7-способностью разрабатывать проекты производств полиграфической и упаковочной продукции, ее новых образцов, а также проекты для сферы графических услуг;

ПК-8-способностью использовать информационные технологии, применять системы управления рабочими потоками для проектируемых участков;

ПК-9-готовностью принимать участие в разработке проектной и технической документации для производства;

ПК-10-готовностью участвовать в работе по технико-экономическому обоснованию проектных решений;

ПК-11-способностью применять основные методы и средства проектирования в профессиональной деятельности по выпуску книг, газет, журналов, рекламной, упаковочной и другой продукции с использованием информационных технологий;

производственно-технологическая деятельность:

ПК-12-способностью реализовывать и корректировать технологический процесс с применением технических и программных средств, материалов и других ресурсов, обеспечивать функционирование первичных производственных участков на предприятиях полиграфического и упаковочного профилей;
ПК-13-способностью обеспечивать соответствие технологических процессов международным и российским стандартам, осуществлять контроль технологической дисциплины и качества выпускаемой полиграфической и упаковочной продукции;

ПК-14-способностью выбирать рациональные технологические решения для производства полиграфической и упаковочной продукции;
ПК-15-способностью выявлять и устранять недостатки в технологическом процессе при производстве полиграфической и упаковочной продукции на первичном подразделении;

ПК-16-способностью выполнять работы по одной или нескольким профессиям рабочих по профилю полиграфического и упаковочного производства;

ПК-17-способностью владеть навыками эксплуатации технологического полиграфического и упаковочного оборудования, основными методами и средствами испытаний и контроля материалов и образцов полиграфической и упаковочной продукции;

ПК-18-способностью владеть методами защиты окружающей среды от техногенных воздействий полиграфического и упаковочного производства.

9. В результате освоения ОПОП выпускник должен: 
- участвовать в анализе научно-технической информации, результатов отечественных и зарубежных исследований применительно к сфере своей профессиональной деятельности и их применении в практической работе;

- участвовать в исследованиях технологических и производственных процессов, проводить измерения, обработку экспериментальных данных, анализировать и использовать результаты, готовить материалы для составления научных обзоров, публикаций и отчетов;

- участвовать в создании новых материалов, технологий, программных средств, информационно-управляющих систем для производств полиграфической и упаковочной индустрии, а также предприятий и организаций, использующих в технологических процессах печатные технологии;

- применять технологические процессы обработки полиграфических и упаковочных материалов, полуфабрикатов, а также изделий из них;

- уметь организовывать рабочие места, участвовать в их оснащении технологическим оборудованием, приборами, вычислительной техникой и программными средствами для производственных структур полиграфической и упаковочной отраслей, сферы печатных услуг;

- эксплуатировать технологические процессы полиграфического и упаковочного производства в соответствии с нормативной документацией;

- применять информационные системы и программные средства управления технологическими процессами и экономической деятельностью;

контролировать соблюдение технологической дисциплины и приемов энерго- и ресурсосбережения;

- выполнять работы по одной или нескольким профессиям полиграфического и упаковочного профилей производства;
