Описание основной профессиональной образовательной программы высшего образования (ОПОП ВО)

по направлению подготовки
52.03.01 Хореографическое искусство
Профиль  подготовки:      Искусство балетмейстера
                                           (академический  бакалавриат) 
1. Квалификация, присваиваемая выпускникам 
     бакалавр



2. Форма обучения                      очная, очно-заочная, заочная

3. Нормативный срок освоения ОПОП ВО - 4 года.

4.  Срок освоения ОПОП ВО: по очной форме обучения - 4 года, по очно-заочной форме обучения - 5 лет, по заочной форме обучения -  5 лет.

5. Требования к абитуриенту к освоению образовательной программы допускаются абитуриенты, имеющие образование соответствующего уровня, подтвержденное: документом о среднем общем образовании или документом о среднем профессиональном образовании, или документом о высшем образовании и о квалификации.
6. Область профессиональной деятельности выпускника включает решение профессиональных задач в сфере хореографического искусства и способы его функционирования в обществе, в учреждениях сферы образования, культуры, искусства.
7. Объекты профессиональной деятельности выпускника процесс организации движений человеческого тела в соответствии с эстетикой и закономерностями хореографического искусства; 
обучающиеся хореографическому искусству как профессии и процесс обучения принципам организации движений человеческое тела в соответствии с методикой преподавания хореографических дисциплин;

 обучающиеся педагогике, истории и, теории хореографического искусства и процесс обучения принципам исторического; художественного и системного анализа хореографии;

процесс эстетического обучения и воспитания обучающихся средствами хореографического искусства; 

создатели хореографических произведений: балетмейстеры, хореографы, композиторы, танцовщики-исполнители, музыканты, писатели, художники-сценографы;

 творческо-производственный процесс в области хореографического искусства; 

публика - потребитель художественно-творческой продукции. 
 8. Вид профессиональной деятельности, к которому готовится выпускник: балетмейстерская, научно-исследовательская.
  9. Планируемые результаты освоения образовательной программы. В результате освоения ОПОП ВО выпускник будет обладать следующими компетенциями:    

Общекультурными компетенциями (ОК): 
ОК-1
способность использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции; 

ОК-2
способность анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции;
ОК-3
способность использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности;
ОК-4
способность использовать основы правовых знаний в различных сферах деятельности;
ОК-5
способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранных языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия;
ОК-6
способностью работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия;
ОК-7
способностью к самоорганизации и самообразованию;
ОК-8
способностью использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности;
ОК-9
способностью использовать приемы оказания первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций;

ОК-10 способностью конструктивно анализировать роль религии и свободомыслия в духовной жизни общества.
Общепрофессиональными компетенциями (ОПК): 
ОПК-1 осознавать социальную, культурную значимость своей будущей профессии (своей миссии), обладать высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности;
ОПК-2 способностью осознавать роль искусства и культуры в человеческой жизнедеятельности, развивать собственное художественное восприятие и вкус;
ОПК-3 способность анализировать основные вехи в истории искусств, стили искусства, художественные произведения любого рода, высказывать собственные обоснованные и аргументированные взгляды на современное состояние и перспективы развития искусства;
ОПК-4 способностью решать стандартные задачи профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационно- коммуникационных технологий и с учетом основных требований информационной безопасности.
Профессиональными компетенциями (ПК): 

ПК-8
способностью собирать, обрабатывать, анализировать, синтезировать и интерпретировать информацию и преобразовывать ее в художественные образы для последующего создания хореографических произведений (проектов);
ПК-9
способностью сочинить качественный хореографический текст;
ПК-10 способностью на основе анализа произведений литературы, изобразительного искусства, музыки, хореографии создать собственное художественное произведение в различных хореографических формах;
ПК-11 способностью выстраивать хореографическую композицию;
ПК-12 способностью применить в профессиональной деятельности методы хореографической педагогики, постановочной и репетиторской деятельности;
ПК-13 способностью редактировать (реконструировать) ранее сочиненный хореографический текст, стилизовать создаваемое, редактируемое или реконструируемое хореографическое произведение;
ПК-14 способностью профессионально работать с исполнителями, корректировать их ошибки, иметь четкие художественные критерии подбора исполнителей, воспитывать потребность постоянного самосовершенствования у артиста;
ПК-15 способностью использовать методы хореографической импровизации;
ПК-16 способностью осуществлять эффективный коммуникативный процесс, выбирать тип управления в творческом коллективе, создавать условия эргономичности творческой атмосферы;
ПК-40 способностью осознавать цели, задачи, логику и этапы научного исследования (его методы, средства, этапы планирования, структуру, принципы проведения экспериментов);
ПК-41 способностью планировать и реализовывать собственную исследовательскую деятельность: работать с литературой, анализировать, выделять главное, противоречия, проблему исследования, формулировать гипотезы, осуществлять подбор соответствующих средств для проведения исследования, делать выводы;
ПК-42 способностью понимать социально-психологические, социально-экономические, национально-исторические факторы, влияющие на культурное потребление.
10. В результате освоения ОПОП ВО выпускник должен быть готов решать следующие профессиональные задачи:

в балетмейстерской деятельности:
 реализовывать художественный замысел в профессиональном творческом коллективе, владеть теорией и технологией создания хореографического произведения на основе синтеза всех компонентов выразительных средств хореографического искусства; 

создавать различные хореографические формы, исходя из особенностей строения музыкального произведения, участвовать в работе по постановке новых, и возобновлению старых балетных постановок, танцевальных номеров в операх, опереттах и музыкальных спектаклях, музыкальных и танцевальных коллективах под руководством главного 

балетмейстера, балетмейстера-постановщика, хореографа; 

осуществлять постановку собственных хореографических произведений, разучивать на репетициях с исполнителями (солистами, кордебалетом) хореографический текст, композицию танца, совершенствовать технику пластической выразительности;

 владеть основными формами, средствами и методами постановочной репетиторской и педагогической деятельности, проводить занятия по повышению профессионального мастерства артистов;

 планировать и проводить все виды репетиций, взаимодействовать с создателями хореографических произведений, обеспечивать высокий художественный уровень хореографических постановок; 

участвовать в организации и планировании творческо-производственного процесса по подготовке и созданию хореографического произведения, решать организационные и художественные задачи, выбирать и комбинировать тип управления, анализировать проблемные ситуации в профессиональном творческом коллективе;

осуществлять анализ факторов формирования и закономерностей развития современного пластического языка, современное состояние, особенности и перспективы развития хореографического искусства;

в научно-исследовательской деятельности: 
проводить научные исследования и разработки в качестве ответственного исполнителя;

 осуществлять эксперименты, наблюдения, собирать, обрабатывать, анализировать и обобщать информацию, передовой опыт, результата экспериментов и наблюдений;

 разрабатывать план самостоятельной исследовательской деятельности, участвовать в составлении планов исследований, рекомендаций по использованию их результатов; 

вести библиографическую работу с привлечением современных информационных технологий; 

участвовать во внедрении результатов исследований и разработок; 

представлять итоги намного исследования в виде отчетов, рефератов, научных статей.

