Приложение 2

Описание основной профессиональной образовательной программы высшего образования (ОПОП ВО)

по направлению подготовки

50.03.04 Теория и история искусств
Профиль  подготовки:  Теория и история изобразительного искусства и архитектуры
Академический бакалавриат
1. Квалификация, присваиваемая выпускникам  бакалавр
2. Форма обучения  очная, заочная
3. Нормативный срок освоения ОПОП ВО - 4 года.

4.  Срок освоения ОПОП ВО по заочной форме обучения 5 лет
5. Требования к абитуриенту абитуриент должен иметь документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании или о среднем профессиональном образовании
6. Область профессиональной деятельности выпускника исследования культуры и искусства, управление культурой и искусством, образование в области культуры и искусства
7.  Объекты профессиональной деятельности выпускника культура и искусство как область научного анализа и как социальная сфера; окружающая культурно-пространственная среда; памятники и произведения искусства и культуры, относящиеся к художественно-историческому наследию; авторы произведений искусства и их творчество; образование в области истории и теории искусства; творческие союзы и объединения, организации и учреждения сферы культуры и искусства; менеджмент в сфере культуры и искусства; бизнес в сфере культуры и искусства.
 8. Вид профессиональной деятельности, к которому готовится выпускник: Научно-исследовательская,  художественно-критическая, педагогическая, педагогическая.
  9. Планируемые результаты освоения образовательной программы. В результате освоения ОПОП ВО выпускник будет обладать следующими компетенциями:    

Общекультурными компетенциями (ОК): 

ОК-1
способностью использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции;
ОК-2
способностью анализировать основные этапы и закономерности исторического развития общества для формирования гражданской позиции;
ОК-3
способность использовать основы экономических знаний в различных сферах жизнедеятельности;
ОК-4
способностью использовать основы правовых знаний в различных сферах деятельности;
ОК-5
способностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач межличностного и межкультурного взаимодействия;
ОК-6
способностью работать в коллективе, толерантно воспринимать социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия;
ОК-7
способностью к самоорганизации и самообразованию;
ОК-8
способностью использовать методы и средства физической культуры для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности;
ОК-9
способностью использовать приемы первой помощи, методы защиты в условиях чрезвычайных ситуаций;
ОК-10 способностью конструктивно анализировать роль религии и свободомыслия в духовной жизни общества;
Общепрофессиональными компетенциями (ОПК): 

ОПК-1способностью к восприятию искусства как системы и его связей с гуманитарными, социальными и естественными науками;
ОПК-2 способностью к научному пониманию соотношения теории и практики в искусстве, применению в практической деятельности достижений науки и практики в области искусства;
ОПК-3 способностью демонстрировать представление о месте искусства в истории человечества, его связей с социальной и культурной жизнью общества и основных тенденциях в развитии;
ОПК-4 готовностью свободно ориентироваться в литературе по профилю деятельности;
ОПК-5 готовностью к коммуникации в устной и письменной формах на русском и иностранном языках для решения задач профессиональной деятельности;
ОПК-6 способностью решать стандартные задачи профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационно-коммуникационных технологий  и с учетом основных требований информационной безопасности;
Профессиональными компетенциями (ПК): 

ПК-1
способностью осознавать цели, задачи, логику и этапы научного исследования, проводить научные исследования (планировать и организовывать собственную научную деятельность: работать с литературой, анализировать ,  выделять главные противоречия, проблему исследования, формулировать гипотезы, осуществлять подбор соответствующих средств для проведения исследования, делать выводы) и оформлять результаты;
ПК-2
способностью понимать социально-психологические и социально-экономические факторы, влияющие  на культурное потребление;
ПК-3
способностью учитывать в анализе явлений искусства политические, социальные, собственно культурные и экономические факторы;
ПК-4
способностью применять в научном исследовании методологические теории и принципы современной науки; искусствоведческие, исторические, культурологические, психолого-педагогические подходы в исследовании искусства, с привлечением современных информационных технологий;
ПК-5
способностью анализировать и аргументированно критически рассматривать художественные достоинства произведения в социальном, культурном и историческом контексте, выявлять архитектонику произведения (главные признаки его замысла, стилистики, особенностей выполнения, единство формы и содержания), провести сравнительный анализ различных интерпретаций;
ПК-6
способностью осознавать художественную критику как деятельность, направленную на повышение качества художественного продукта;
ПК-7
способностью создавать собственный авторский текст в разных жанрах художественной критики;
ПК-8
способностью вести художественно-просветительскую работу по пропаганде искусства;
ПК-9
способностью воплотить в результатах деятельности свою индивидуальность;
ПК-10 способностью ясно выражать свои мысли, терпеливо слушать других; общаться на позициях диалога, уважения, терпимости (при несогласии), эмпатии; воспринимать деятельность коллег в том смысле, в каком они ее осмысливают сами; способность договариваться, разрешать конфликты, используя принцип сотрудничества во взаимоотношениях разных уровней («преподаватель-родитель», «преподаватель-студент», «родитель-ребенок», «преподаватель-воспитатель»);
ПК-11 способностью произвести отбор обучающихся для профессионального обучения теории и истории искусств;
ПК-12 готовностью осуществлять обучение истории искусств: запомнить необходимый научный и лекционный материал и донести его до обучающихся, способность видеть и исправлять их ошибки;
ПК-13 способностью пользоваться понятийным аппаратом в области теории и истории искусства;
ПК-14 способностью участвовать в формировании системы контроля качества образования;
ПК-15 способностью применять в педагогической практике собственный практический опыт работы;
ПК-16 способностью разрабатывать учебные программы, нести ответственность за их реализацию;
ПК-21 способностью использовать приобретенные знания для популяризации искусства: составлять и проводить экскурсии, выступать с лекциями, сообщениями, оформить выставку, экспозицию;
ПК-22 способностью осуществлять редакторскую работу;
ПК-23 способностью разрабатывать программы по сохранению и развитию традиций искусств, участвовать в проектировании профильных образовательных и художественно-творческих систем;
ПК-24 способностью участвовать в культурно-политической деятельности в органах власти;
ПК-25 способностью взаимодействовать с профессиональным сообществом в интересах освещения фундаментальных и прикладных исследований в области искусствоведения и образования

10. В результате освоения ОПОП ВО выпускник  может заниматься
Научно-исследовательской деятельностью: участвовать в проведении научных исследований и разработок по отдельным разделам (этапам, заданиям) темы в качестве исполнителя или соисполнителя; осуществлять простые эксперименты и наблюдения; собирать, обрабатывать, анализировать и обобщать научную информацию, передовой отечественный и зарубежный опыт, результаты экспериментов и наблюдений; разрабатывать план самостоятельной исследовательской деятельности, участвовать в составлении планов и методический программ исследований и разработок практических рекомендаций по использованию их результатов; вести библиографическую работу с привлечением современных информационных технологий; участвовать во внедрении результатов исследований и разработок; представлять итоги сделанной работы, научного исследования в виде отчетов, рефератов, научных статей.

Художественно-критической деятельностью: публиковать критические статьи, эссе; вести просветительскую работу в сфере искусств; осуществлять экспертно-аналитическую работу по проблемам искусства; разрабатывать экскурсионные и лекционные темы в области искусства; сотрудничать со средствами массовой информации в качестве авторов, литературных редакторов и ведущих радио и телевизионных художественных программ; участвовать в экспертизе произведений искусства; проводить экспертно-консультационную деятельность; участвовать в экспертизе деятельности культурно-просветительных и образовательных учреждений; участвовать в экспертизе проектов и программ сохранения и развития культуры и образования.

Педагогической деятельностью: осуществлять процесс обучения и воспитания в образовательных организациях; формировать профессиональные знания, умения и навыки; анализировать закономерности развития искусств; планировать и организовывать учебно-воспитательный процесс; систематически повышать уровень профессиональной квалификации; оценивать потенциальные возможности обучающегося, выстраивать стратегии обучения и воспитания; способствовать творческому саморазвитию обучающегося.

Культурно-просветительской деятельностью: содействовать формированию художественно-эстетических взглядов общества через профессиональную деятельность; проводить научно-популярное освещение основных проблем теории и истории искусства; содействовать преобразованию содержания новых научных фактов, сведений, учебно-познавательной информации в сфере искусства, с целью распространения знаний среди населения, повышения его общеобразовательного, общенаучного и культурного уровня; проводить экскурсии, выступать с лекциями, сообщениями, готовить выставки, экспозиции, проводить информационно-консультационные мероприятия; реализовывать совместно с профессиональным сообществом виртуально распределенные формы и технологии обучения, стажировки и иные  образовательные, профессионально ориентированные научные, учебные, творческие программы с активным  использованием разнообразных социальных, психолого-педагогических и информационных технологий, радио, телевидения и иных технических средств коммуникаций.

