Творчество
Девушки из России шьют в ателье Веры Смирновой в Виллафранке (Foto Pasquali)  

От России до самой Виллафранки открываются тайны моды  
Студентки из Москвы «в школе» в ателье в Луниджане

-ВИЛЛАФРАНКА-

Одна девушка рисует свой эскиз, вторая занимается выкройкой, а третья мерит свое платье. Все рядом, они вместе, но они не говорят на итальянском. В Виллафранку приехала в гости маленькая часть России, в рамках совместного проекта московского и падуанского университетов. Различий - много, страсть к моде - одна. Вера Смирнова, открывшая четыре года назад свое ателье в историческом центре Виллафранки, уже две недели обучает группу девушек, студенток Московского государственного университета дизайна и технологии, особенностям итальянского стиля. Таким образом, девушки, окончившие курс в Италии, смогут с легкостью передать полученный опыт своим коллегам в России. «Уже три года слежу за этим проектом», - рассказывает Вера, при этом она успевает контролировать работу девушек. «Это совместный проект между московским университетом и Институтом моды Падуи. Все девушки учатся на дизайнеров одежды. Они хотят создать свою коллекцию и усовершенствовать покрой моделей». Вместе с Верой они поехали смотреть индустрию мужской моды Pitti Uomo и в скором времени посетят Рим, после того как сдадут экзамен в Падуе.       
Девушки изучают итальянский крой в рамках межуниверситетского проекта 
Девушек зовут Елена, Наталья, Анжелика, Настя, Дарья. Они совсем немного знают итальянский язык, но все они усердно трудятся и при этом не забывают  улыбаться. Понятно, что им больше нравится практика, чем работа за компьютером. «Каждый год я раздаю им темы», - продолжает Вера, которая училась в Москве, а потом много лет работала по всей Италии, прежде чем приехать в Ауллу, а затем в Виллафранку. 
« В  прошлом году была тема Возрождение, а в этом - темой будет «Красота спасет мир». На основе этой темы они создали эскиз и затем сшили платье. Но это не все. Девушки стали моделями, надели свои «работы» и с удовольствием позировали на фотосессии. Речь идет о спецкурсе покроя и шитья по индивидуальным меркам. В конце курса они станут профессиональными модельерами. Пока их пять, но скоро приедут еще две девушки. Я уже несколько лет веду курсы шитья в их университете. Они обожают эти места, сильно отличающиеся от больших городов, как Москва.  Девушки с большой охотой учатся итальянской технике, искусству отделки, ловкости и уникальному ремеслу».   
Моника Леончини 
