
Приложение 1. 

Требования к оформлению текстового материала
• ориентация листа – книжная,
• текстовый редактор MS Word
• формат А4,
• поля по 2 см по периметру страницы,
• шрифт Times New Roman,
• размер шрифта для всей статьи, кроме таблиц – 14 пт,
• размер шрифта для таблиц – 12 пт,
• междустрочный интервал – 1.5,
• выравнивание по ширине страницы,
• использование автоматических постраничных ссылок (обращаем Ваше
внимание на то, что в сборнике принят принцип постраничных сносок при ссылке на источники)
• абзацный отступ – 1 см (без использования клавиш «Tab» или «Пробел»).
• Объем (рекомендуемый) – 0,5 а.л. (20 000 знаков с пробелами)
Не допускается:
• нумерация страниц;
• использование в тексте разрывов страниц;
• использование автоматических переносов;
• использование разреженного или уплотненного межбуквенного интервала.

Название статьи набирается прописными буквами, выравнивание по центру
Сведения об авторе - полужирным шрифтом, выравнивание по правому краю.
Список литературы обязателен. При отсутствии списка литературы статья при загрузке в eLibrary.ru и другие сервисы автоматически помечается как ненаучная и попадает в категорию «Неопределенно» (UNK).
Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5-2008 в алфавитном порядке.
Ключевые слова (на русском и английском языках) – обязательны и должны содержать 5-10 слов и словосочетаний. Ключевые слова и словосочетания отделяются друг от друга запятой.
Аннотация (на русском и английском языках) – обязательна. Рекомендуемый средний объем аннотации до 500 печатных знаков (ГОСТ 7.9-95).
Сведения об авторе должны содержать: фамилию, имя, отчество, занимаемую должность, ученую степень и место работы. Данная информация должна быть представлена как на русском, так и на английском языках.
Ключевые слова, аннотация и сведения об авторе на английском языке располагается в конце статьи после списка литературы.
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Аннотация:
Ключевые слова:

Текст статьи 
Русские народные сказки - тема, заслуживающая серьезного научного исследования. Так как, они являют собой сохраненную память народной и нравственной идеи, воплощенную в образном, ясном и точном слове. Русская сказка является уникальным феноменом, так как о на привлекает исследователей разных направлений, а именно литературоведов, лингвистов, этнографов и историков. В. Я. Пропп в своем труде «Исторические корни волшебной сказки» сказал: «Область сказки огромна, для её исследования требуется работа нескольких поколений учёных. Изучение сказки – не столько частная дисциплина, сколько самостоятельная наука энциклопедического характера» [Пропп, 1928, стр. 6]. Сказка настолько многогранна и богата, что изучить все явления сразу же невозможно. 

Список литературы 
…


                                                                                                 
Для текстовых выделений используются только курсив и полужирный шрифт. В качестве основных кавычек используются «ёлочки» («/»), внутри цитат используются русские кавычки („ / “). Запрещается использовать знаки пробела и табуляции для оформления абзацного отступа. Не допускаются надстрочные и подстрочные символы, колонтитулы, расстановка номеров страниц. 
Ссылки на цитируемую литературу оформляются в квадратных скобках: например, [5, 123]. Первый номер в скобке соответствует номеру в библиографическом списке цитируемого источника, второй – номеру страницы.  
Обязательно указываются редакторы сборников, название издательства, общее количество страниц (если ссылка на целое издание) или отдельные страницы (если ссылка на часть издания). 

Примеры оформления ссылок:

1 Иванов И. И. Название монографии / науч. ред. А. П. Петров. М.: Наука, 2012. 250 с.
2 Там же. С. 18.
3 Петрова А. И. Название статьи // Название сборника: сб. статей / под ред. А. А. Редакторова. СПб.: Изд-во СПбГУ, 2011. С. 14-25; Артемьев О. О. Название статьи [Электронный ресурс] // Название сайта: [сайт]. [Архангельск, 2012]. URL: http://www.nazvanie.ru/page5.html (дата обращения: 28.02.2013).
4 Иванов И. И. Указ. соч. С. 130.
5 Иванов И. И., Петров П. П., Сидоров С. С. и др. Название статьи // Название журнала. 2010. № 1. С. 67.
6 Сидоров К. С. Название диссертации: дис. … д-ра филол. наук / Название организации. Волгоград, 2012. С. 17-19.
7 Sergeev I. Title / ed. by P. Petrov. London, 2013. 340 p.
8 Ibid. P. 15.
9 Sergeev I. Op. cit. P. 18.

Присланная статья будет рассмотрена на предмет соответствия установленным требованиям, а также будет проверена на наличие недобросовестных заимствований.
Редакционная коллегия оставляет за собой право отклонить статьи, не соответствующие тематике, направлениям или стандартам конференции. При положительном решении редакционной коллегии на указанные в заявке электронные адреса поступят персональные приглашения для участия в конференции.


С надеждой на сотрудничество и наилучшими пожеланиями, 
Оргкомитет.

